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REGOLAMENTO READING CHALLENGE 2025
“ESPLORATORI DI LIBRI: in viaggio tra le pagine”

1. Durata del Progetto:
La Reading Challenge inizierà il 3 marzo 2025 e terminerà il 31 maggio 2025. 
2. Obiettivo:
Ogni classe partecipante avrà l'obiettivo di leggere libri appartenenti a diverse categorie e di documentare i progressi nel proprio diario di bordo. L’obiettivo finale è accumulare il maggior numero di punti possibile, che saranno assegnati in base al numero di libri letti.
3. Categorie di lettura:
I partecipanti dovranno leggere libri appartenenti alle seguenti categorie:
· “Viaggio indietro nel tempo” (storie che sfidano il tempo, per conoscere personaggi del passato attraverso romanzi storici);
· “Viaggio nel regno della fantasia (viaggi verso mondi immaginari attraverso romanzi di genere fantastico o fantasy);
· “Viaggio in… altre storie, altri mondi” (esplorazioni intergalattiche o storie di crescita personale);
· “Viaggio sulle nuvole” (fumetti, fumetti e ancora fumetti).
4. La bibliografia:
Il 3 marzo 2025, ogni insegnante riceverà una bibliografia completa con i titoli consigliati per ciascuna categoria. In questo modo, tutte le classi coinvolte nel progetto partiranno con lo stesso materiale e avranno la possibilità di esplorare le diverse tipologie di viaggio letterario.
5. Modalità di partecipazione:
· Ogni classe dovrà compilare il diario di bordo in cui tener traccia dei libri letti (ad esempio titolo e nome dell’alunno lettore);
· Sui canali della biblioteca insegnanti, genitori e alunni potranno seguire i suggerimenti dello staff di biblioteca ragazzi

6. Punteggi:
Ogni libro letto darà diritto a 10 punti.
7. Evento e Premiazione:
La Reading Challenge culminerà con un evento di premiazione a cui saranno invitate tutte le classi partecipanti. L’evento si terrà nel mese di giugno 2025, al termine del progetto. Durante l’evento:
· Verranno premiate le classi che avranno accumulato il maggior numero di punti.
· L’Istituto comprensivo vincitore riceverà un premio.
8. Comunicazioni:
· Le classi che desiderano partecipare dovranno iscriversi entro il 3 marzo 2025, inviando una conferma tramite e-mail all’indirizzo pdomina@comune.colognomonzese.mi.it  o per telefono chiamando il numero: 02.253.08.284
· A partire dal 3 marzo 2025, le insegnanti riceveranno la bibliografia completa e ulteriori dettagli per l’avvio della challenge.
9. Supporto e Contatti:
Per qualsiasi domanda o chiarimento durante la challenge, le insegnanti possono contattare lo staff di biblioteca ragazzi telefonando al numero 02.253.08.284

Pronti per partire in questo fantastico viaggio tra le pagine dei libri?
Siamo certi che, grazie alla vostra partecipazione e al coinvolgimento degli studenti, questa Reading Challenge sarà un'esperienza indimenticabile di crescita, lettura e divertimento!
Con affetto,
Lo staff della Biblioteca Ragazzi



N.B: La Reading Challenge è un gioco di squadra: non bastano solo 'i più bravi', servono tutti e tutte, chi legge molto, chi legge meno e persino chi solitamente non legge. Basta un lettore o una lettrice in più per fare la differenza. Non sono gli insegnanti a imporre la lettura, ma i compagni e le compagne a renderla desiderabile. Tutti uniti verso un obiettivo comune: vincere insieme o scoprire che, a volte, si impara anche non vincendo.
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